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Конспект открытого занятия

	Тема занятия:                             
	«Вышивка Русского 

Севера. Выполнение новогоднего сувенира в технике «роспись»


Цель занятия:


Знакомство с русской национальной культурой через традиционную вышивку.

Задачи:

· Образовательные:

- познакомить детей с вышивкой Русского Севера; 

- научить выполнять рисунки в технике «роспись».

· Развивающие:

- развивать внимание, память, наблюдательность, 
  воображение;

- развивать творческие способности детей.

· Воспитательные:

- воспитывать трудолюбие, усидчивость;

- воспитывать  доброжелательность,    

  приветливость, любовь к дому, к рукоделию.

Используемые методы обучения

Словесный – беседа, объяснение.

Наглядный – работы, вышитые в технике счетного шва «роспись», рисунки в технике «роспись».
Практический

 Творчески-репродуктивный по характеру 
 познавательной деятельности.
1-е занятие: Рассказ о вышивке русского Севера, где 




  широко был распространен счетный шов 




  «роспись».




  Выполнение работы в технике «роспись»

2-е занятие: Орнамент и основные мотивы в вышивке   Русского Севера. Продолжение работы в технике «роспись».
Формы обучения

По характеру взаимодействия педагога и обучающихся:


- монологическая,


- диалогическая,

по объединению детей:


- групповая,


- индивидуальная.

Материал к занятию

Демонстрационный:


Образцы работ, выполненных в технике шва «роспись». Иллюстрации работ с разнообразными сюжетами и орнаментом.  Рисунки в технике «роспись». DVD-диск «Создаем восхитительную вышивку (7 приемов – от крестика до росписи).
Раздаточный:


- рисунки в технике «роспись», 


- ткань: - лен, канва,


- нитки: - мулине,


- иголки, игольницы,


- ножницы,


- бумага в клетку,


- простые карандаши.

Предварительная работа

1. Выполнение шва «роспись» в образцах.

2. Прорисовка рисунков по клеткам.

3. Создание собственных рисунков в технике «роспись».

Содержание 1-го занятия

I. Организационный блок.


Организационный момент, приветствие, подготовка рабочего места, концентрация внимания.

Объяснение задачи занятия – продолжение знакомства с вышивкой русского Севера. Выполнение новогоднего сувенира  в технике счетного шва «роспись». 
II. Основной (содержательный блок).


Беседа – диалог с детьми.

Рассматривая образцы работ в технике счетных швов, иллюстраций, просмотр DVD-диска «Создаем восхитительную вышивку (7 приемов – от крестика до росписи). 
1. В русской вышивке существует большое разнообразие швов, выполняемых по счету нитей. 

   - Какие швы по счету нитей вам знакомы?

Ответы детей.

Педагог: - К счетным швам относятся: крест, набор, косая стежка, счетная гладь, гобеленовый шов.

Наиболее древние по своим истокам вышивки выполнены графическим швом «роспись».

2. – Какие работы, представленные на выставке, выполнены в технике шва «роспись»?

Ответы детей.

3. – Как вы думаете, какую ткань лучше брать для выполнения счетных швов?

Ответы детей.

Педагог: - Для выполнения счетных швов можно применять ткани полотняного переплетения, у которых хорошо прослеживается структура. (Лен, канва)
В счетной вышивке рисунок на ткань не переводится, а выполняется по схеме или по образцу по счету нитей. 

4. – Мы с вами прорабатывали шов «роспись» в образцах, отрисовывали рисунки, создавали свои варианты. 
- Чем характерен шов «роспись», чем он отличается от других счетных швов?

Ответы детей. (Лицевая и изнаночная стороны одинаковы).
Педагог: - «Роспись» - один из старинных и наиболее распространенных швов. Особенно хорошо он известен в районах Русского Севера – Архангельской, Вологодской, Олонецкой областях.



Русский Север - заповедная зона ценнейших памятников древнерусского искусства, сокровищница национального художественного опыта.


На севере дольше, чем где-либо сохранялися бытовой и хозяйственный уклад, архитектурные сооружения, прекрасные образы древнерусской живописи и скульптуры, художественны ремесла, народные сказания, передававшиеся из поколения в поколение. 


Неяркие краски северной природы, коротко лето, суровы зимы, поэтому протяжны негромкие песни, медлительны и плавны узоры девичьих хороводов. Такими же мягкими цветами отличаются вышивки крестьянок Русского Севера. Выполнены они в основном одним красным цветом разной интенсивности, от розового до темно-красного с небольшим вкраплением цветных нитей, окрашенных растительными красителями. Северная вышивка отличалась сдержанностью цветовой гаммы, которая, благодаря технике исполнения, смягчала красный цвет просветами белого холста. 


Выполнение  шва «роспись» происходит в два приема: 
- сначала вышивают по рисунку швом «вперед иголку»,  возвращаясь, закрывают пропущенные места. Таким образом лицевая и изнаночная стороны получаются одинаковыми.


Стежки в «росписи» могут быть:

- вертикальными,

- горизонтальными, 

- диагональными.

Длина стежка равна двум нитям.

Диагональный стежок рассчитывается так:



- от нити мулине, идущей из ткани, отсчитать 2 нити канвы в сторону и 2 нити канвы вверх – выйти в эту точку на изнанку – получается диагональный стежок.
Стежки дважды нигде не перекрывают друг друга. Если это произошло – изнанка подскажет вам об ошибке 
(в этом месте будет разрыв в рисунке).

III. Практическая работа

Педагог: - Давайте сделаем подарки своим близким к Новому году, порадуем их своим умением и усердием.

Вспомните, как рады были ваши мамы подарку, который вы вышили ко дню матери, какие радостные были у них глаза, как они были счастливы и благодарны вам!

Совет педагога:  - Чтобы лицевая и изнаночная стороны были одинаковыми, необходимо продумывать ход работы, держать в памяти его последовательность, напомнить, как закрепить нитку в начале и в конце работы.



Дети выполняют свою работу.

 Педагог оказывает индивидуальную помощь.
IV. Заключительная часть

Педагог: - Вот и подошло к концу наше занятие. Сегодня мы с вами познакомились с удивительной вышивкой Русского Севера, счетным швом «роспись», начали новую работу в этой технике. Все работали дружно, увлеченно, практически без ошибок, а это говорит о том, что все были внимательны, продумывали ход работы, следили за изнанкой. Молодцы! Так держать! На следующем занятии мы продолжим начатую сегодня вышивку. Всех благодарю за работу.
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